WisFaq – 41831

Beste Hans,

Onderstaand een synthetisch bewijs bij jouw analytische oplossing van WisFaq-41831.
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Twee vierkanten ABMN (middelpunt O) en ACPQ (middelpunt R) zijn buitenwaarts beschreven op AB en AC.

S is het midden van QN (we bekijken het even van de andere kant…).

Het punt A is het centrum van de positieve rotatie (  over 90°. Daarbij is:

((Q) = Q'
((N) = N' = B
((S) = S'
Uiteraard is S' het midden van BQ' en A is het midden van CQ'.

AS' is middenparallel van driehoek BCQ', dus AS' // BC.

Maar dan is AS = AA' loodrecht op BC.

De hoogtelijn uit het hoekpunt A van driehoek ABC gaat door het midden S van QN.

En nu blikwisseling…

Op de zijden AN en AQ van driehoek ANQ zijn vierkanten beschreven. De hoogtelijn uit A op NQ gaat door het midden Z van BC.

Overigens, in die figuur is hoek OZR = 90°.
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O' en R' zijn de middens van AB en AC. De driehoeken OO'Z en RR'Z  zijn congruent (ZHZ), immers:

- OO' = ½ AB = R'Z
- RR' = ½ AC = O'Z
- OO'Z = RR'Z = 90° + A
Dus in ieder geval OZ = RZ, en ook OZO' = Z1 = ZRR' (= R)

In driehoek RR'Z is: R + R' + Z2 = 180° = R + (90° + A) + Z2, waaruit dan: 90° = Z1 + A + Z2 = OZR.

Misschien kan je eea. nog toevoegen aan de analytische oplossing.

Groetend, 

Dick

